



1998 год
17 мая
воскресенье
№ 61 (8289)

ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

Районные будни

■ Перед страдой

Предстоящая весенняя посевная кампания сегодня является предметом серьезной ответственности для сотрудников отдела сельского хозяйства администрации и руководителей коллективных и фермерских хозяйств района.

Если в семенном фонде дела обстоят благополучно и хозяйства района в основном обойдутся своими семенами, то отсутствие ГСМ может стать тем самым камнем преткновения, о который разобьются все радужные надежды на успешное завершение посевных работ. По этой причине, как нам сообщили главный агроном района А. Е. Гончаренко, все усилия специалистов отдела направлены сегодня на поиск необходимых объемов горюче-смазочных материалов.

■ Кормить бюджет

Из-за отсутствия денежных средств и прекращения взаимозачетных поставок на протяжении всего первого квартала нынешнего года ЦРБ испытывает трудности с наличием продовольственных товаров для организации питания больных, находящихся на лечении в стационарах.

С выходом же в свет постановления губернатора края, разрешающего возобновление взаимозачетных расчетов, специалисты ЦРБ начали активную работу по заключению договоров с предприятиями-операторами. Это дает надежду, что уже в ближайшее время все необходимое будет поставлено в районный центр и кормить своих пациентов в стационарах больницы будут по-прежнему и так же вкусно.

В НАЧАЛЕ этого года, на заседании в Америке нашего премьер-министра и второго официального лица Америки Альберта Горы, уставил господина (блжшего "говаридца") Черномырдина завлечено на вещь мир, что в России надо строить уже строится общество по примеру и подобно Соединенным Штатам Америки; идеи коммунизма - это блеф, а Карл Маркс - почти кто шарлатан.

Категорически не согласен с Черномырдиным ни по одному высказыванию. Во-первых, у нас не коммунизм, во-вторых, идеи коммунизма заложены в религии; в-третьих, Карл Маркс - выдающийся экономист и ученый.

А по поводу намерений Черномырдина строить американские общество, как сказать "пакс американа", как в пятидесятых годах презрительно называли неаполитанский образ жизни, то стоит подумать, а надо ли нам слепо его копировать? Ведь любая вещь всегда хуже оригинала.

За пять лет удручающих экономических реформ бюджет уменьшился в 10 раз, и сейчас его остро не хватает всем пенсионерам, военным, науке, медицине, образованию и пр. Умерли они умирают целые отрасли экономики и другие хозяйственные сферы жизни страны. Заброшено освоение жизненно важных территорий, вопреки мудрому предсказанию М. В. Ломоносова, что "Россия прирастет бюджетом". Внедряется новая идеология большинства народа идеология, отодана на поругание история нескольких тысяч лет нашей страны в XX веке, обесценено значение производительно труда человека-коммуниста. Зато открываются новые многочисленные шикарные рестораны и казино в Москве и в Петербурге.

Такое уже бывало в истории народов прежде, и достались им от тех реформ идеи и высказывания древних философов и историков: "...Еще мало кто, даже из числа мудрых правителей, знает что нравственность народа, его

**Реальность наших дней
"Пакс американа"?**

воспитание в достоинстве и уважении к предкам, труду и красоте важнее всего для судьбы людей и государства... А мир и оружие рухнет, когда падает нравственность и воспитание народа. Маленькие и большие люди, пускаются в пьянство и дикое развращение, в вине тонет вера, честь и достоинство, пропадет любовь к Отечеству и границам своих предков. Так погибло немало царств...

Размышляя над этими бесцеремонными высказываниями, хочется задаться вопросом: знаем ли мы нас о глубинности таких реформ и идеологических потрясаний не только, которые их затеяли? Вот что об этом говорит известный экономист и писатель Н. Шмелев: "Люди моего поколения и придумали себе не могли, что эта молодая профессура (Гайдар, Чубайс, Шохин и др.) решится на такую невероятную степень жестокости - в одном из своих статей огромное количество шариков, пенсионеров, просто людей старшего поколения всех денежных сбережений... Думаю, они все прекрасно знают, что это действительно грамотные, знающие экономисты... Они все представляли и все-таки сознательно осуществили свой план". Тем не менее, что же двигало этими людьми? Может быть, это обморок от слова известной московской "демократки" и правозащитницы В. Поклонской, связанное ею 5 апреля по российскому телевидению в программе "Зеркало": "Присходит процесс возращения исторической справедливости". Иными словами, возврат к капитализму в России до 1917 года. Возврат к бедным и богатым, К егоற்பлохобка капитализму", как называл его М. Горький. Народ загоняют в то Горький. Народ загоняют в то стойко, из которого он вышел

в 1917 году.
Позволяет спросить вас, дорогие "господа"; можно ли дважды войти в одну и ту же реку (временем "чистый капитализм у нас не привнес никогда, тем более американского типа. Не позволит сплоченность и общности населения народов евроазиатских пространств.
Цель общества должна быть смешанной; истина, как говорится, находится посредстве. Или, как советуют древние философы, "Всегда держись середины, оглядываясь на край". Нельзя говорить, что частная собственность (как и рынок) - это идеал. Капитализм имеет существенные недостатки, подвержен циклическим кризисам, как доказал в своих трудах Карл Маркс. Последнее тому подтверждение - катастрофический финансовый кризис в Юго-Восточной Азии и Японии, повлекший за собой падение всего капиталистического мира. Захватил он и Россию, так как она уже открыла для международного капитала.

В нынешнем январе на подержание курса Центральный банк уже затратил два миллиарда долларов. Международные валютный союз направил на погашение кризиса и подержание местных азиатских валют более 100 миллиардов долларов (!), и на фоне этой "заботы" экономическая помощь России в 600 млн. долларов в год МВФ выглядит просто смешной.

Известный экономист, академик Н. Я. Петраков считает: "Этот курс неформализма, когда производство падает, а наш девальвирует" все твердеет и твердеет... Я убежден, что экономический курс страны надо менять. Нет, не отказываться от рынка. А строить настоящую конкуренцию, развивая про-

изводство, защищая людей". По мнению академика И. Бестужева-Лада, в России нехорошие коммунисты создали 20 млн. лишних рабочих мест. С членами семей это не менее 60 млн. человек лишены народа. Отсюда понятна стратегия правых: более пяти лет "демократический" властью - закрыть эти ненужные им места. Правда, народничко вымрет, так зато остальные будут лучше жить, и денег не хватит, наступит у них цивилизованное общество. Какого? - сии, вышестоящее. Не пора ли возмутиться нам по-настоящему этой лаводской теорией? Или давайте все сразу дружно скажем, а потом все-таки в прекрасном цветущем обществе (каждый путь достигается, как его зовут).

Повидимому, катастрофичность ситуации почувствовал и наш "гарант" - президент. И отправил в отставку все правительственные во главе до этого момента занимаемые "неоплачиваемым" с премьером Черномырдиным. Ну, а "рынке жалко" не броситься строить нам рабочие места в виде заводов и фабрик, а тут же полезли в государственные структуры, на казенные, как говорят, харчи... Выводы понятны. Что будет дальше - непонятно.

Но мы должны научиться не только определять выбираемого человека на выборную должность, но принципам - какой курс он держит в политике и экономике. И за что и кем был награжден.

Курс власти, партии НДР, оборонистов и потерей доверия. Лучшее подтверждение - выборы в Нижнем Новгороде, где люди предпочли выбрать дважды судимого, ибо перестали верить нынешним властям.

Что касается генералов в России, то, конечно, не будешь, дай Бог и нам таких генералов, каким был генерал Д. Заварухин в США. Сергей Голль во Франции или хотя бы Пинчот в Чили (который при президентстве государственных предприятий достиг договориться 51% акций госуслугу).

Г. НЕСВЕТАЕВ, г. Кодинок.

Отвечаем

Не заслужили...

Справедливо?

В администрацию района обратились неработающие пенсионеры, ветераны труда Братскоостров А. Моленцев, В. Васенев, Г. Турочкина и другие (под письмом девять фамилий) с просьбой помочь им решить вопросы по льготам.

Им сообщают, что в далекие 1975-77 годы приехали на строительство Бугучанской ГЭС, вывели все тяготы. Жили во временном жилье, работали порой в неотапливаемых помещениях. Механизаторы мерзли в вагончиках на строительстве дороги. Многим при Братскоострове пенсия, о чем были сделаны записи в трудовые книжки.

Однако когда они обратились в администрацию района с просьбой о присвоении звания "Ветеран труда", то получили отказ и пояснение, что награды Братскоостров - ведомственные.

«У каждого из нас в трудовой книжке записи и благодарности за хороший труд, стаж работы превышает необходимый для выхода на пенсию на 15-20 лет, пишут они... Но мы, оказывается, не "ветераны" и, естественно, не имеем льгот по это трудовое время - это огород. Объявление в муниципальном автобусе гласит, что имеющие ведомственные удостоверения "Ветеран труда" права на льготный проезд не имеют».

денные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, дающий право на пенсию по старости или за выслугу лет.

Письмо Минтруда России от 5 марта 1996 года N 21-6 разъясняет, что «... для присвоения звания, знака, грамоты и диплома, учрежденные и выданные органами представительной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, предприятиями (учреждениями, организациями), войсковыми частями, не относятся к ведомственным знакам отличия в труде, дающим право на обозначение звания "Ветеран труда"».

Наиболее часто встречающаяся награда у жителей нашего района - медаль "Ветеран труда", которая награждает работников государственной службы, имеющих общий стаж работы, необходимый для назначения пенсии по старости. Предоставляя работникам к награждению этой медалью партийные и профсоюзные органы предприятий, учреждений, организации. К сожалению, многие руководители связывали награждение работников с достижением пен-

сионного возраста. В 1993 году Указом президента РФ медаль "Ветеран труда" была учреждена, и лица, совершенно не награжденные, лишились возможности получить эту награду при выходе на пенсию.

К депутату Законодательного собрания В. Е. Говорухинскому неоднократно обращались избиратели района с просьбой рассмотреть возможность внесения изменений в Закон РФ "О ветеранах" в части назначения государственной пенсии по старости на основании статьи 7 ФЗ "О ветеранах", дополнив пунктами 2, 3.

Статье расширяет круг лиц, имеющих право на звание "Ветеран труда":

п. 2 - лица, имеющие трудовую пенсию по старости, выходящий стаж, необходимый для назначения полной пенсии по старости на общих основаниях; п. 3 - лица, имеющие трудовой стаж, на 10 лет превышающий стаж, необходимый для назначения полной пенсии по старости на льготных основаниях, в связи с особыми условиями труда, с работой в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях; пенсии за выслугу лет.

Окончательное решение - за Президентом РФ Б. Н. Ельциным.

Районные будни

■ Нет средств

Надежды населения районной администрации на открытие в поселке Приангарском пожарной части, уже не оправданы из-за отсутствия в краевом управлении средств на введение дополнительных единиц личного состава пожарных частей.

Единственным выходом, позволяющим решить проблему, теперь остается открытие муниципального пожарного поста за счет средств местного бюджета. Пока этот вопрос находится в стадии решения в районной администрации, а пожарную безопасность поселка вынуждена осуществлять пожарная часть села Кежда.

■ Опасная тенденция

Из 195 молодых ребят, вызванных районным военным комиссариатом на призвную комиссию, только 135 подлежат отправке в войска.

60 юношам предоставлена отсрочка от призыва в соответствии с действующим законодательством. В их числе пятеро имеют неснятую и непогашенную судимость, еще 13 находятся на медицинском обследовании на предмет годности к военной службе, а 14 вообще признаны негодными к службе.

По заявлению райвоенкомка О.В. Курбанова, эти показатели существенно хуже прошлых годов, и к тому же, считает военный комиссар, наблюдается тенденция к ухудшению здоровья призывников и их физической подготовки.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

На конкурс к 70-летию Кежемского района Необычный ракурс

Наш земляк, давний друг районной газеты Алексей Федорович КАРНАУХОВ решил показать кежемский мир необычной стороны - через призму... их имен и кличек. Причем, в стихотворной форме. И, думаю, со своей задачей справился. Такого еще, уверен, никто не делал за все 70 лет существования Кежемского района. Не знаю, читается ли со мной читатель, но я по этому поводу выразил бы так: это настоящий фурор!

Как признается сам автор, изначально он хотел это стихотворение (на мой взгляд, оно вполне может называться поэмой) оформить как путевой, однако, перечитав несколько раз, подумал, что смешного здесь мало. "У каждого из нас должно быть свое имя, - пишет он, - поэтому под каждым из них люди, которые когда-то

жили, работали и отдыхали рядом с нами". И это так. Как сказал классик, "едких уж нет, а те далече", а кто-то из оставшихся до сих пор живет в районе, несмотря на зону затопления. Богучанской ГЭС, связанной с этим переселением в многочисленные "скворечники", чуждые многовековому укладу местных жителей.

Несколько таким старожилкам, ветеранам Великой Отечественной, я прочел поэму Алексея Федоровича, чтобы узнать их мнение о ней. Они остались очень довольны и высказали просьбу опубликовать ее не только в "СП". А вот как затолдовал

о творении нашего земляка Виктор Романович Броуханов, ныне проживающий в Усть-Илимске: "Стихотворение прочитал в захлеб, посидел несколько минут в раздумье и начал читать снова. Это летопись, история моего народа. Моего родного района! Я просто в восторге от стихотворения. Как здорово, доходчиво, без длинных объяснений, почти зримо воскресают в памяти клички Турка и Сержанта, Лебеда и Адама. Безобидные, забытые наши мужики... Вечная им память!". Почти всех знал, встречал, работал вместе с ними; бывало, и выпивал, много стерлось в памяти и

без этого стихотворения вряд ли бы вспомнил. А теперь, как в кинохронике, увидел не только их, но и не упомянутых. Умоляю... пометьте его в Кежемском музее, - обратился он к Алексею Федоровичу, пусть через века читают потомки... о своих делах. Это стихотворение - достояние всех ангарцев".

Публикуя необычный материал, надеюсь, что никакие ссылки со сторонними имеющими прозвища, названные в стихотворении, не будет, что читатели, особенно коренные кежляры, прочтут его с небезоблачным интересом.

В. ЗЫКОВ.

Вышедшее в свет 2 марта нынешнего года постановление N 127-п губернатора Красноярского края "Об организации единой системы назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка всем категориям граждан", в частности, гласит:

1. С 1 января 1998 года возложить осуществление функций назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка всем категориям граждан на органы социальной защиты населения администраций районов, городов края.

2. Главному финансовому управлению администрации края (Астраханцев) при формировании проекта краевого бюджета на 1998 год засчитывать расходы по обеспечению назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка органами социальной защиты населения в счет сумм фонда финансовой поддержки городов и районов края.

3. Управлению социальной защиты населения администрации края (Тогова) обеспечить: организацию методического руководства и контроля по применению действующего законодательства Российской Федерации о ежемесячном пособии на ребенка органами социальной защиты населения администраций районов, городов края;

4. Рекомендовать главам городов и районов края: использовать средства, выделенные из краевого бюджета, на выплату ежемесячного пособия на ребенка, начисленного с 1998 года;

предусматривать в перечне защищенных статей текущих расходов, подлежащих финансированию в полном объеме, бюджетов территориальной социальной защиты населения администраций районов, городов края;

использовать средства, выделенные из краевого бюджета, на выплату ежемесячного пособия на ребенка, начисленного с 1998 года;

предусматривать в перечне защищенных статей текущих расходов, подлежащих финансированию в полном объеме, бюджетов территориальной социальной защиты населения администраций районов, городов края;

осуществить меры по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия на ребенка за 1995-1997 годы по месту работы (учебы) одного из родителей.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя губернатора края Глушкова И. С.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования в газете "Красноярский рабочий".

Губернатор края В. М. ЗУБОВ".

Касается многих

Возложено на социальную защиту

Наш корреспондент К. Даниленко встретился с заместителем начальника УСЗН Т. С. Чугуновой, которую и попросил прокомментировать новый документ.

- Татьяна Степановна, если говорить простым языком, то что конкретно определяет это постановление?

- Прежде всего, администрация края передает функцию по выплате пособия на детей от предприятий, учреждений и организаций управлению социальной защиты населения.

Дополнительно постановлением уточняется срок передачи функций, то есть, тем самым определяется дата - 1.01.98г. - с которой УСЗН начнет выплачивать пособие.

Одновременно с этим разъясняется, что задолженность для работающих, обучающихся, образовавшихся до 1.01.98 года, остается на предприятиях и они должны принимать самостоятельные меры для его погашения точно так же, как и мы принимаем меры к погашению задолженности у тех граждан, которым пособия назначались в УСЗН.

- И какова степень готовности управления для исполнения постановления?

- Прежде всего следует отметить, что при подготовке к приему документов от предприятий мы рассчитывали число пополнения в 6 тысяч детей, но на

сегодня специалистами управления принято их примерно на четыре тысячи детей.

На основе предоставленных документов оформлена база данных, сделаны протоколы назначений, и сейчас ведется их проверка и подписание контрольных. Открыты необходимые счета, и при поступлении средств на выплату пособий и необходимого программного обеспечения в течение 3-4 дней мы подготовим выплатами документы и сможем приступать к выплатам.

Очень огорчает тот факт, что, несмотря на проведенные в сентябре 1997 года семинары, где говорилось о необходимости предоставления в УСЗН документов по пособиям, на многих предприятиях отнеслись к этой работе безответственно, в результате чего многие документы возвращались для доработки. И поэтому уже сегодня многим работающим, имеющим детей, имеет смысл обратиться в УСЗН для последующего получения пособий.

- Многих получателей пособий интересует: поступали ли средства на выплату?

- Денежные средства еще не поступали.

- Сегодня идет много разговоров о том, будут ли выплачиваться пособия всем гражданам, имеющим детей, или же в соответствии с доходами?

(Окончание на 4-й стр.)

Имена Алексей КАРНАУХОВ и клички

Кое-кто осуждает ангарцев: Клички людям дают. Ну дело! Разве мы виноваты в том, братцы, что фамилия на полсега? Эти клички - Большая наука. Без нее невозможна работа. Кто конкретно Иван Карнаухов, Если их на селе 25. А Иванов Иванович сколько Карнаухова? Нужен словарь, чтоб найти, кто из них Карнауков, А кто из них Карнаевы, Бывок, Воронцов, Черныш, Кокорин, Привалихин, Плянов и Сизых - Кто узнает, без кличек, который Этот самый, тот, мужик, у нас! Не забыть эти клички! Еще бы: Пушнин, Лермонтов,

Гоголь, Москва! Рядом Чирей, Чичун, Гнилокопый - Сколько выдумки и озорства! Эти клички, как люди, герои: Ломоносов, Чапаев, Зорька! А к кличкам интерес нездоровый, Как Мошкова, Килун и Сопляк. Кличку так к человеку прилепят - Сташев Редкий,

хоть будь морозом; Неказистый, морщинистый - Лебедь Или Бравый - с скоровым лицом. В кличку так человека примета: Черный, Ляля, Гость, Пончик, Кривой, И дается ему кличка эта

На всю жизнь и потомство его. И отец, и сыны, и внучата - По стране разбрелись Пальники, Воробья увлетали куда-то, Ходят Ершихи и Горюхи. Но бывает одно лишь колесо: Палева, Красновора, Ушан.

Да Пальнич, Хромой, Коваленко, Степа Полоса и Миша Демьян. Вику я через года, Кто в войну свои жизни отдал. Помню, вику Ивана Матюгу, А фамилию знал бы когда!

Ваня Филиппов, Ваня Дубоча... Первый - в Кежме, второй ангер, Ну а Батя - тот парень рабочий, Сила русская, мачо и задор. Ваня детва близки мне до боли: Иван Лытва, Иван Катанов, И Полука, конечно, Кутюла, Ваня Яха, Халя и Нехаи.

Был Иван Чивинг-горемыка, Был и Трубка, наш дед-партизан, Был когда-то, ушел Ваня Пика - Отказавши его торжоза. И еще был один бедолага, Офицер боевой-полунки,

Доброй жизни не видел, бедняга - Его прозвище: просто Лукин. Многих нет рабочих, топилков: Оса Черных в войну, сын с отцом, Нету Косаревых и грешбовых, И ушел молодой Боронцов.

Об Иванях, конечно, я кратко - Так их много, их порода бедла: Балапака, Лейт и Капко. Старо, Турко, Чубук и Конда. Но и Пети должны быть воспеты - Лишь двоим я был увлечен: Был мушкетером мимом Пугнин Пята, Был товарищем воли нассон.

Пупкин, он - весельчак, городошник, Ловкий, сильный, пред нами - двойное, А другой - хулиган и художник, Оба стемнили в эссе, в поэме. И находится место для Колей: Тут Колерник, Мещанка, Малай И мой братец Улитных - Доля...

Где ты, жив или нет, Николка! Строки Колевы сплелись короче, Очень длинными будут у Вася, Как не вспомнить Вася Кулеца, Как не вспомнить Вася Карася! Знаменитые в нашей округе, В нашу память вошли нассон. Эти трое: Василий Безрукий, Вася Шадрин и Вася Адам.

Репитишки певали, бывало, Во все горло певал с ними я: "На колхозном конном буланом Объяжал Васяка Шадрин поля". Почему так мальчишки звался? До сих пор ты в долгу не угад: Почему пожимал Шадрин - Васяка, А Безрукий - Василий для нас? Вспоминаю о нашем мушкетере - Он давно утонул в Ангаре.

Мне казалось, десерт Вася Зыря Всех красивее, душевнее, добрей. И другое, не меньше горе: Мне Осокин был близок - вот так! Слит на дне Красноярского моря Былший летчик, охотник, рыбак. И еще об одном больно не гаснет: Эля судбина очень отдала...

Это детским был сказочник Вася, Вася Голубь - великий талант. А в живых Соколов, филологурник, Золотой, мой ровесник, танкист, Знаменитый холмак Вася Турок, Самородный эстрадный артист.

(Он - захвоя в комбинате. Из школы Я звоню в понедельник утром. Кто-то трубку берет незнакомый И морщит, а что - не помню. В трубку: "Быр-быр-быр-быр". Шумно дышит.

"Ты там русский или турок! Ответь!" И отбиваю в трубку я слышу: "Это я, Вася Турок и есть!" Очень ясно я вижу отсюда Мишек детства - с войны их уж нет: Вновь как будто шумят Миша Зуда, Миша Ванча и Миша Корнет.

И мудрец, удостоенный басен, Анедотов (шутя, не по лгу), Легендарный при жизни Лабазник, Выпивоха, добряк а и плут. Популярный, пусть меньше, Кожа, Крамник, Миша Лигуша, Сова, Шаня (он эти молюбки).

И пора нам Маненка назвать. Я боюсь отступлений подробных - Ни к чему утомительный стиль: Он грозит стать поэмой огромной - Кличек всех яв равно не вместит. Буду кратким и немногословным, Назову лишь один человек, Дам я место

лишь самым достойным, Без Шаленки и Мудуча. Но к Самаре я неравнодушен, Как не смежешь, чем нравился мне? Председатель колхоза он лучший Пред войной, и погиб на войне. Помещу и Ивана Казодо - По уму и фигуре - колосс!

Нет, не он виноват в том зastoе, Как и гений наш Федя Барбос. А теперь лишь режур без ремарок: Сибиряк, Бандура, Кабан, Шило, Узеньчик, Пятый, Гагара, Митя Скобел, Валентин, Илья, Грisha Сисин, Абул, Стяга Дыркин, Оболенин, Баландин, Чирок, Абакар, Топа Пала и Чиркин, Гоша Юго, Сержант и Голос, Барискин и Баран ешь, и Барен, И Пасуй, и Параян, Сомон, И Хохол, и Яночек, Татари, Даже Наполнен и Дрон, и Рубильник, И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник,

И Колпак здесь, и Дрон, и Рубильник, И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник, И Колпак здесь, и Дрон, и Рубильник, И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник,

И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник, И Колпак здесь, и Дрон, и Рубильник, И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник,

И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник, И Колпак здесь, и Дрон, и Рубильник, И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник,

И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник, И Колпак здесь, и Дрон, и Рубильник, И Колпак здесь, и Илья, и Рубильник,

И Ярушник, и Клык, и Шнурок, И Мизгирь... Кличка-знак твой фамильный, Он с тобою на тыщу дорог. Клички наши породой богаты: Это рыба, зверье и цвета. Есть Глухарь и Нагик.

Бурнучка и Сохатый, Как же нам обойтись без Кота? Были Желтый и Красный, и Белый, Был Синий, Каштан, Хорал - Из природы их чертали смело, Охватили всю область поперек.

Есть военные клички: Присяга, Капитан, Пуля, Бомба, Курок. И конюха: Саложник, Летига, Чела, Крошечка, Казак, даже Бог, Куйбыш, Ленин и... Кенча Комок. Да-а, мужик полтораца уж с гаком, Список женщин совсем невелик:

Толпа, Чурочка, Баржа, Поняга, Шымаворка, Каша, Дробовик, Марья Дина, Чулака, Пудова, Некто Брава, Мара, Бадья, Золотая, Засова, Верховка, Крыса, Папа и Ворожея, Да Моторка, Матрена, Кунора, Иванныя, Визига, еще Вала Кыра, да Рита Афера, Да Двенадцатая. Вот и все!

Но не в вени и не в вихи, в общем, дело. Не о них я стихи пел, а о тех, кто Нет! О прошлом, что навек осело. В моей памяти - я не солгал. Может, кто-то и скажет мне: "Пупко, Мелко, грубо". Нет, это не так! Эти клички людские - не грубость, Не надуманность и не пустяк.

Я пишу, что по каждому, о том-то Наша память не знала конца, А без кличек неясное что-то, Без особых примет, без лица. Да и вовсе они не нужны.

Скоро, видно, уйдут, не окончат, Без нас, в беспрестанный тот свет... И писать нежарми меня гонят - Все ушедших назвать на листах (Лишь они те, под кличками, помнят): Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда. Потому и услышь навсегда.

Касается многих

Возложено на соизащиту

(Окончание. Начало на 2 стр.)

- Ответить на такой конкретный вопрос однозначно мы пока не можем. В недавно вышедшем постановлении губернатора об этом ничего не говорится. Хотя действительно ходят слухи, что выплата пособий будет производиться только малообеспеченным гражданам.

- Татьяна Степановна, чтобы, как говорится, страна знала своих героев, могли бы вы назвать те предприятия, что сдали документы не в полном объеме?

- У нас в районном центре это ОАО "Богучангэсстрой", СК "Гидрострой", РУНО. Очень плохо сдают документы различные частные и малые предприятия.

Наверное, не лишним будет еще раз напомнить перечень документов, необходимых для назначения пособия в соответствии с п. 49 "Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей", утвержденного Постановлением Правительства РФ

№ 883 4 сентября 1995 года.

Прежде всего это заявление о назначении пособия с указанием даты рождения получателя, его паспортных данных и адреса проживания. Необходимы и копии свидетельств о рождении детей; справка (о составе семьи); справка о неполучении пособия вторым родителем. Дополнительно предоставляются справка о продолжении учебы в школе на детей старше 16 лет и копия свидетельства о расторжении брака или копия решения суда о расторжении брака; копия трудовой книжки для неработающих взамен справки о неполучении пособия вторым родителем. Здесь примечательно еще и то, что копии документов предоставляются вместе с подлинниками и заверяются в УСЗН.

А завершая разговор, пользуюсь случаем, мне бы хотелось еще раз обратиться к руководителям предприятий, организаций и учреждений, к лицам, ответственным за подготовку документов: отнеситесь к этому вопросу самым серьезным образом. Тем самым вы избежите своих рабочих и служащих от хождения по кабинетам, а нас и себя - от многочисленных конфликтов и неприятных разбирательств.

А что у нас

Не хлебом единым...

Прошло немало времени, а в памяти живут минуты, проведенные в сельской библиотеке в дни весенних школьных каникул.

Ни для кого не секрет, что от Кежмы осталось лишь подобие аэропорта, ПУЖКХ, мост, школа, ДК и библиотека. Для наших детей - школа, музыкальная школа, ДК и сельская библиотека. Тем более приятно отмечать энтузиазм, задринку, теплоту О. В. Улаевой и Н. И. Масловой, с которыми они принимали детей у себя в библиотеке в дни школьных каникул.

Неделя отдыха была насыщенной, и увлекательной, интересной, Мероприятия - самые разные и по жанру, и по тематике: театрализованное представление "Великое чудо - сказка", "Литературный ринг", викторина о родном селе "Это все когда-то было", праздник в честь куклы Барби, утренник "Такой родной смех".

Но особенно порадовался и запомнился библиотечный урок и демонстрация книг. Это было настоящее театральное представление "модных" книг. Книгу о премудростях приготовления

разных кушаний продемонстрировал повара, а серию книг "Все обо всем" - настоящий Незнайка в своей знаменитой шляпе с кисточкой, был даже настоящей Шерлок Холмс с неизменной трубкой. Он демонстрировал книги из серии "Детектив".

Ребятишки хохотали от души и очень внимательно слушали комментари О. В. Улаевой. Думаю, эти книги запомнятся им надолго, и они не раз придут за ними в Дом книги.

А еще удался праздник игрушки, где детишки должны были не только принести любимую игрушку - Барби, зверушку, машину, а и рассказать о ней. Некоторые принесли новые игрушки, а были и такие, которые принесли кукол, оставленных прежними хозяйками и бережно отреставрированных новыми. Праздник удался, и дети получили пусть и недорогие, но все же призы.

Большое спасибо за теплоту и гостеприимство вам, дорогие женщины, огромных творческих успехов в дальнейшей работе.

А. КРЫЖАНОВСКАЯ
и другие.
с. Кежма.

Служба 03

Диагностика стала проще и доступней

В ПОСЛЕДНИЕ годы во всем мире происходит неуклонный рост всех инфекционных заболеваний, в том числе и передающихся половым путем. Не исключение и Кежемский район.

Появление большого количества всевозможных лекарственных средств, их доступность, бесконтрольное применение привели к тому, что эти заболевания стали протекать более вяло, атипично.

В связи с этим возникла необходимость в совершенствовании методов диагностики заболеваний, передающихся половым путем. К традиционным в практическом болезням (сифилис, гонорея, трихомоноз) прибавились такие, как хламидиоз, уреаплазмоз, микоплазмоз и ряд других, ранее не известных, инфекций мочеполовой системы.

Если диагностика сифилиса, гонореи и трихомоноза особых затруднений не представляет, то с хламидиозом, уреаплазмозом и микоплазмозом дела обстоят как раз наоборот.

Если возбудители этих заболеваний паразитируют преимущественно внутри клеток эпителия уретерального тракта, клинические проявления у больных незначительны.

Особенности размножения этих микроорганизмов определяются:

1. Более длительный, чем при других инфекциях, латентный (скрытый) период; между моментом инфицирования и проявлением клинической симптоматики,
2. Незамеченное начало и малосимптомное течение заболевания,
3. Необходимость проведения длительного курса лечения, захватывающего 7-8 циклов внеклеточного размножения возбудителя. Полный цикл занимает 48-72 часа.

Распространенность хламидиоза в 3-4 раза выше гонореи и продолжает неуклонно расти.

Аналогично обстоят дела с микоплазмозом и уреаплазмозом. Малосимптомное течение этих болезней настолько не умаляет их опасности. Наоборот, помимо того, что они являются причиной бесплодия, снижения потенции, хламидии, в частности, повышают риск таких заболеваний, как атеросклероз, ишемическая болезнь сердца, бронхиальная астма и др.

Диагностика гонореи, трихомоноза не требует специального оборудования. Проводится исследование мазка, взятого из половых органов. Однако для более точной постановки диагноза необходимо провести и специальные исследования на наличие антител в крови. Для постановки диагноза: хламидиоз, уреаплазмоз и микоплазмоз - необходимо дорогостоящее оборудование.

В настоящее время разработаны диагностикумы для определения возбудителей уrogenитальных заболеваний. Эти быстрые диагностикумы - ферментативные системы для обнаружения возбудителя непосредственно на образцах, взятых у пациентов.

Такие анализы проводятся в амбулаторных учреждениях, клинических лабораториях. Диагностикумы дают результаты, важные для оказания немедленной врачебной консультативной помощи и лечения зараженных пациентов. Результат исследования может быть выдан через 10 минут.

Чувствительность и специфичность данных диагностикумов составляет 97%. Точность определения диагноза 98,9%, т. е. это очень высокая показательная способность данных диагностикумов. В Кежемской ЦРБ было проведено пробное исследование диагностикумов гонореи, хламидиоза, уrogenитального микоплазмоза, и результаты исследования были очень высокими, т. е. взяты были пациенты с заранее известными диагнозами, установленными в г. Красноярске, и было полное совпадение диагнозов.

В ближайшее время в Кежемскую ЦРБ будут приобретены диагностикумы для определения гонореи, хламидиоза, уrogenитального микоплазмоза.

Это позволит установить диагноз заболеваний, не выезжая за пределы г. Кудинска, что в последнее время немаловажно в связи с финансовыми трудностями жителей Кежемского района.

О. ЖУЛЕВ,
врач-дерматовенеролог,
В. НИКИТИН,
врач.

Настроение

Приблуды природы



УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; Зав. отделом информации - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 683477, г. Кудинск Кежемского района Красноярского края
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретарь, корректор - 4-46-48, отдел информации, общественно-политический отдел - 4-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 4-28-95.

Загл. редактора Г. Ю. Барановская

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений.
Индекс - 52335. Тираж - 5.260 экз.